
Gemeinderatssitzung vom 15. Februar 2023 

Zusammenfassung der Beschlüsse: 

Kommunale Wärmeplanung  
Hier: Beratung und Beschlussfassung über die Grundsatzentscheidung der 

gemeinsamen Planungen der Gemeinden Bammental, Eschelbronn, Gaiberg und 

Meckesheim  

Im Jahr 2020 wurden große Kreisstädte mit dem Klimaschutzgesetz dazu verpflichtet, bis Ende 
2023 einen kommunalen Wärmeplan zu erstellen. Mit einer weiteren Verpflichtung der 
kleineren Kommunen ist zukünftig zu rechnen. Zudem liegt eine konzeptgebundene, 
kommunale Wärmeplanung im eigenen Interesse jeder Stadt und jeder Gemeinde. Ziel der 

Wärmeplanung ist die Darstellung einer klimaneutralen Wärmeversorgung bis zum Jahr 2040. 
Um die Förderung zu erhalten müssen Gemeinden unter 5.000 Einwohnern mit mindestens 
drei weiteren Kommunen die Umsetzung beantragen. Die Gemeinden, Bammental, 
Eschelbronn, Gaiberg und Meckesheim haben sich hierzu zusammengeschlossen.  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Beauftragung der Erstellung der kommunalen 
Wärmeplanung für die Gemeinden Bammental, Eschelbronn, Gaiberg und Meckesheim.  

Dafür eventuell im Jahr 2023 anfallende Abschlagszahlungen werden außerplanmäßig im 
Haushalt bereitgestellt und durch die Auszahlung des Landes für das Jahr 2023 gedeckt. 

 

Neufassung der Satzung über die Form der öffentlichen Bekanntmachung 
Bisher wurden öffentliche Bekanntmachungen über das Amtsblatt wirksam. Der Gemeinderat 
beschloss einstimmig, dass dies nun online über die Gemeindewebsite erfolgen soll. Im 
Amtsblatt wird aber weiterhin ein Hinweis zu den Bekanntmachungen mit den wesentlichen 
Änderungen dargestellt.  

 
Neufassung/Änderung der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 
Flüchtlingsunterkünften 
Aufgrund der derzeitigen Preissteigerungen wurden die Gebührensätze neu berechnet. 
Zudem wurden die einzelnen Gemeindehäuser nun getrennt berechnet.  
Der Gemeinderat beschloss die Gebühren einstimmig wie folgt pro Person und Monat: 
Heidelberger Straße 5  171,16 € 

Bammentaler Straße 2  219,07 € 

Hauptstraße 19   210,33 € 

Hauptstraße 46   230,40 € 

 
Vorberatung der Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes 
Neckargemünd am 08. März 2023 
Auf der Tagesordnung stehen die Genehmigung des Protokolls vom 01.06.2022, die 
Feststellung der Jahresrechnung 2022, die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2023 und 
Mitteilungen und Anfragen. Der Gemeinderat stimmt den Beschlussvorschlägen einstimmig 
zu.  
 
Antrag auf Erweiterung von Terrasse, Kellertreppe und Terrassenabgang auf Flst. 
2389, Lindenplatz 4 
Laut Bauvorlagen treten die Terrasse nebst Terrassenaufgang um ca. 7,90 m² und die 

Kellertreppe um ca. 3,90 m² über die Baugrenze. Im Baugebiet gib es bereits einige ähnliche 

Befreiungen. Der Gemeinderat erteilte einstimmig sein Einvernehmen zum Bauvorhaben und 

stimmte den Befreiungen zu.  

 

Weitere Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten, sowie die genehmigten 

Protokolle der Sitzungen des Gemeinderates finden Sie unter www.gaiberg.de 


